

1. Дмитрий Иванович Донской

Факт: впервые князь посетил ставку хана Золотой Орды (хан Кулпа), будучи ещё 9-летним мальчиком. Тогда он практически самостоятельно отправился в этот долгий путь за ярлыком на княжение – грамотой, разрешавшей ему управлять Московским княжеством.

2. Александр Васильевич Суворов

Факт: женился Суворов лишь в возрасте 44 лет, и то по настоянию отца. Он считал, что женщина может стать помехой его основному делу — военной службе. Этим он немного напоминает гениального учёного Николу Теслу, который не женился по сходным причинам.

3. Ермак Тимофеевич

Факт: согласно некоторым сохранившимся преданиям, атаман пользовался среди простых людей славой колдуна, причем обладавшего невероятной силой.

4. Михаил Илларионович Кутузов

Факты: французская писательница мадам де Сталь после личного знакомства с Кутузовым заметила, что по-французски он говорит лучше, чем французский император Наполеон Бонапарт, который сам происходил с Корсики, и родным языком которого был итальянский.

5. Денис Васильевич Давыдов

Факт: многие эпизоды войны с армией Наполеона дошли до нас во всех подробностях именно благодаря тому, что Давыдов описывал их в своём дневнике, который, к счастью, сохранился.

6. Пётр Маркович Кошка

Факт: Кошка проникал в траншеи, занятые неприятелем, и добывал не только секретные сведения, но и языки врагов. Однажды, ему удалось в одиночку обезвредить троих французов-партизанов и доставить их в бастион. В историю также вошли случаи, когда Кошка ночью утащил прямо из французского котла варёную говяжью ногу, а однажды среди бела дня увёл вражеского коня. Коня он потом продал, а деньги пожертвовал на памятник погибшему товарищу — матросу Шевченко Игнатию.

7. Зоя Анатольевна Космодемьянская

Факт: образ Зои, первая женщины, удостоенной звания Героя Советского Союза во время Великой Отечественной войны, использовали в Бирме (Мьянма) во времена национально-освободительной борьбы. Лидер народа каренов Ша Ла Фан считал Космодемьянскую примером для подражания и готовности к самопожертвованию для членов своей организации. В честь нее он назвал свою дочь Зоя Фан.

#### 8. Александр Иванович Покрышкин

Факты: уже на четвертый день войны Покрышкин заводит свою знаменитую тетрадку "Тактика истребителей в бою". Данная тетрадка станет неоценимым боевым пособием для многих поколений летчиков. Из нее родятся учебники по стратегии и тактике использования истребительной авиации, а также пособия по борьбе с каждым из типов машин, стоящих на вооружении противника.

#### 9. Георгий Константинович Жуков

Факты: Жуков с огромным уважением относился к технике и увлекался фотографией. При этом маршал сам не водил автомобиль. *«Сложно сказать почему. Наверное, потому, что было не до этого, а потом уже и не нужно»*, - рассказал внук маршала Георгий.

#### 10. Алексей Петрович Маресьев

Факты: Маресьев не раз говорил фразу, ставшую настоящим девизом его современников: «Пять качеств, необходимых человеку для того, чтобы вырасти настоящим: сила воли, смелость, упорство, мужество, умение преодолевать трудности. Все они между собой связаны, но ни одно нельзя выделить, ни одно убрать».

#### 11. Александр Матвеевич Матросов

Факт: Всего в действующей армии Александр Матросов пробыл около четырех месяцев, а свой подвиг совершил на третий день после попадания на фронт. Матросов шагнул навстречу пулям и бессмертию 27 февраля 1943 года, но в приказе дату подвига подвинули на 23 февраля — «к празднику», так получилось, что по официальным датам он совершил подвиг раньше, чем попал на фронт.

#### 12. Анатолий Васильевич Ляпидевский

Факт: Ляпидевский был настоящим трудоголиком, ни минуты не мог сидеть без дела. В 1961 году Анатолий Васильевич по состоянию здоровья уволился в запас, но диагноз «лейкемия» не стал для него приговором, и совсем в отставку генерал-майор авиации не ушел. Не усидев на пенсии, он долгое время работал ведущим конструктором в КБ Микояна.

